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lyeneket ök erről a beszédről írnak és hogy a bor­
sodi főispán párbaját csak nagyképü fontoskodás te­
heti kellemetlen konfliktusból egyházpolitikai esemény- 
uyé, nem is próbáljuk. A szóban levő törvények végre­
hajtásának nehézségeit illetőleg azonban annyit meg 
kell jegyeznünk, hogy tudtunkkal az egyházpoltikai 
törvények végrehajtása csak október hó elsején kez­
dődik. G-yakorlatilag tapasztalt nehézségekről tehát ma 
még bajos beszélni. A föltételezett nehézségek elosz­
latása pedig a törvények végrehajtása intézőinek 
bizonyára lesz annyi szakértelme és képessége, mint a | 
rémlátó politikus uraknak volt az úgynevezett nehéz­
ségek kifundálására.

=  A szélsőbaloldali válság. A nyári politikai 
szélcsend daczára is a szélsőbaloldal uj válságáról zö­
rög a haraszt. A kettészakadt párt újraegyesítésén 
fáradoznak mindkét árnyalatban. Az újabb egyesülés 
azonban újabb szakadással fog járni, mert ezt az 
egyesülést a párt erőteljesebb akcziója érdekében han­
goztatják, már pedig vannak a párt liberális árnya­
latában olyanok, a kiknek nem kell ez az erősebb ak- 
czió akkor, ha az ultramontánoknak harcza érdeké­
ben történnék. Épen ezért a Justh-Eötvös-árnyalatban 
igen megoszlottak a vélemények az újraegyesülés 
ügyében és számosán még Kossuth Ferenczet sem kö­
vetnék az Ugron-Éolónyi táborba.

KÜLFÖLD.
X A helyzet Bulgáriában. A Constanzában felfe­

dezett bolgár írredentisztíkus komité számos gazdag 
dobrudzsai román alatttvalóval, továbbá oroszokkal és 
Czankovval, Karavelovval, Tufekcsievvel, valamint a 
maczedóniai bizottsággal is összeköttetésben állott. 
A pétervári bolgár küldöttség egy tagja a következő­
ket jelentette ki egy ujságiró előtt: A bolgár depu- 
táczió czélja eleinte csak az volt, hogy koszorút te­
gyen le Sándor czár koporsójára. A bolgár kormány 
megkérdezte Lobanov herczegtől, a ki akkor még bé­
csi nagykövet volt, vájjon lehet-e kilátása a küldött­
ségnek arra, hogy a czár fogadja. ■ Lobanov barátsá­
gosan fogadta a kérdezősködő bolgárokat és kijelen­
tette, hogy a küldöttség fogadásának mi sem áll út­
jában. Politikai dolgokról akkor nem volt szó. Csak e 
hírnek Szófiából megérkeztekor merült fel a terv, 
hogy a Bulgária és Oroszország között levő viszony 
feszültségét enyhítsék. A küldöttségnek a következő 
utasításokat adták: Lépjen általánős érintkezésbe, de 
ne tárgyaljon. Fejezze ki azt a benső óhajt, hogy a 
feszült viszony Bulgária és Oroszország közt megszűn­
jék, de hangsúlyozza, hogy egyetlenegy kormányké­
pes bolgár párt sem hajlandó e czélra az állam rová­
sára áldozatot hozni és hogy elvárják Oroszországtól 
a bolgár helyzet elismertetését. Ferdináud fejedelem 
megvárja itt a fejedelemné elutazását Bécsböl és vele 
együtt fog Várnára utazni.

X Halál az árulókra. A kölni újság konstanti­
nápolyi tudósítója jelenti, hogy az örmények megkezd­
ték az irtó hadjáratot a táborukban nagyszámban lé­
tező kémek ellen. Skutariban, Perában, Tarisban és 
más helyeken revolver és tör működik, hogy az áru­
lókat eltegyék láb alól. A titkos összeköttetés igen 
messze terjed és a rendőrség hozzá nem férhet. Or 
ményország belsejéből folyton érkeznek levelek, tele 
panaszszal féktelén garázdálkodás és újabb kegyetlen­
kedések miatt.

X  Orosz expediczió. A „Novoja Wremja“ jelenti 
Wladiwostokból, hogy az ottani kereskedők által a 
Sungari folyóhoz küldött expediczió Chabarovskba 
tért vissza. Az alacsony vizállás miatt az expediczió nem

A kassai 85-ösök, 84 esek, 32 es vadászok a többi 
itt időzött katonákkal egyetemben kivonultak Kassáról.

Üresek a kaszárnyák s csak úgy konganak, mint 
rósz termés idején a granáriumok.

A kaszárnya előtti padkán egy-egy álmos baka 
szundikál naphosszant. Az egész nagy épületben ne- 
hányad magával van csak itt.

A többiek elmentek a branyiszkói hegy felé csa­
tázni, magukkal vivén a zenekarukat is. Az egész nagy 
nyári unalom felfrissitője a katonazenekar sem játszik 
szeptember 6 ikáig a mi számunkra.

Szerda délutánokon hiába vonul ki a közönség a 
ligetbe katona-zenét hallgatni, legfeljebb Horváth Feri 
muzsikájában fog gyönyörködhetni.

0
Ezekben a napokban fogyasztják nagy Magyar- 

országon a legtöbb nemzeti szinü pántlikát, mivelhogy 
a kinevezett anyakönyvvezetök, most dekorálják ma­
gukat a szükséges nemzeti szinü övvel.

Október elsején kezdődik az ő fontos funkcziójuk, 
amikor is az állam nevében fogják azt cselekedni, amit 
eddig a papok cselekedtek az isten nevében.

És ezek iránt a derék anyakönyvvezetök iránt 
különösen az asszony népség már eleve animozitással 
viseltetik, amiért, hogy ő előttük kell .megkötni a há­
zasságot.

Pedig hát ő nekik megbízó levelük van az állam­
tól, amelyben az állam azt mondja, hogy azt a házas­
ságot ismeri csak el érvényesnek, amit az anyakönyv­
vezetök előtt kötöttek.

De hát az isten — azt mondják — előbbre való 
mint az állam. •

Hát hiszen ez szent igaz, de-hát hol van az a 
pap a világon, akinek a jóisten olyan megbízólevelet 
adott volna, mint az állam az ö tisztviselőinek ?

L o r g n e t .

jutott Kirimibe. A  kínai hatóságok támogatták az ex- 
pedicziót. Az árukat előnyös árban adták el. Uj ex- 
pedicziót fognak szervezni. A helyi hatóságok igye­
keznek a jó viszonyt Mandzsúria belsejével fentartani 
és megerősíteni.

X Feszültség Orosz- és Olaszország közt. A
Standard jelenti Rómából : Az olasz kormány nem fog 
nagyon sietni a pétervári nagykövetségi állás betöl­
tésével, mert daczára a hivatalos dementiknek, bizo­
nyos feszültség észlelhető Oroszország és Itália között. 
Az a körülmény, hogy a római olasz nagykövetet visz- 
szahivták, a nélkül, hogy állását rögtön betöltötték 
volna, eléggé mutatja, hogy Oroszország méltányolja a 
helyzetet.

T Á V I R A T O K .
A „ F e ls ö m a g y a ro p s z á g “  e r e d e t i  tá v ira ta i

Uj orosz kurzus.
Köln, augusztus 23. (A F. er. táv.) A ,,P. 

Corr.“ egy távirata szeriut ,,Uj orosz kurzus“ 
czim alatt a „Kölu. Ztg.“ figyelemre méltó péter­
vári levelet közöl, mely arról biztosit, hogy a 1 
mostani czár kormányzata alatt a gyengeség1 
mindinkább előtérbe lép. Ez a változás az orosz 
külpolitika jellemében a legközelebbi időben kü-; 
lönösen Bulgáriával szemben lesz észrevehető,) 
miért is Németországra nézve Bulgária ma na­
gyobb érdekkel bir, mint rendesen. Váljon ber- j 
czeg Lobanow határozottan oly békés-e, mint 
előde volt, azt majd a jövő mutatja meg. Egyelőre 
bizonyos, hogy az utolsó esztendők szilárd, egy­
szerű politikájának kora elmúlt. Németországnak 
figyelemmel meg kell vigyáznia, mely kezek ve­
zetik leginkább az orosz gyeplőket. Az alkalmat 
erre talán Bulgária fogja legelőbb nyújtani.
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N A P I H I R E K .
K assa, augusztus 24.

— A városnál e hó 27 én délután 4 és fél 
órakor közgyűlés lesz napirendjén a következő tár­
gyakkal :

1. Havi jelentés.
2. Miniszteri rendelet a mezőgazdasági statiszti­

kai adatok összeírására küldöttség kirendelése iránt.
8 . A. mümalomtól 14,000 írt összegért megvál­

tandó raktárnak, mint ingatlannak az 1886. évi XXII. 
t. ez. 110. §. értelmében leendő megszavazása ügyében.

4. 1894. évi házi pénztári, 1894. évi gyámpénz­
tári, 1894. évi alapítványi pénztári zárszámadás tár­
gyalása.

5. A I ll  ik tüzérlaktanya építéséhez szükséges 
Szakmáry Károlytól és Goldberger Sámueltől megve­
endő földterületre* vonatkozó szerződés jóváhagyása, 
illetve az 1881. évi XLI. t.-cz. 2. §. értelmében kisa­
játítás utján leendő biztosítása ügyében.

6 . Uj-utcza szabályozási vonalnak megváltoztatása 
ügyében Pacsay András részéről beadott felebbezése.

7. Fa felapritó gépnek 14,000 írt felajánlott árért 
leendő megvétele.

8 . Jelentés az ezredéves emlékre rendezendő ün­
nepségek ügyében.

9. Szent Istváni malom eladása.
10. Tüzér raktár telken lévő legénységi laktanya 

fedelének ujbolitása (912 frt 57 kr.)
11. Klobusitzky-utczának aszfalt járdával terve­

zett kiépítése 15090 frt 95 kr. összeggel.
12. Kemény Lajos levéltárnoknak 4 heti szabad­

ságidő engedélyezése.
13. Barts Kálmán erdésznek segély.
14. Bellus István cserraelyi molnárnak bérle­

engedés.
15. Városi tűzoltóknak havi bér emelése.
16. Tehányi róm. kath. lelkészi javadalmazáshoz 

tartozó egy drb. szántóföldnek eladására kegyúri 
engedély megadása iránti kérvénye.

17. Régi Szepsi-utnak 4855 frt erejéig kikö­
vezése.

18. A sörház-utezai 11. sz. házban csatorna épí­
tés és udvar kikövezése 231 frt költséggel.

— A z ezred éves kiállítás. Az igazság­
ügyi miniszter az ezredéves kiállításon fényképekben 
be fogja mutatni a szebb törvényszéki palotákat, fog­
házakat és fegyintézeteket, továbbá az aszódi javító- 
intézetet. A javitó-intézetben a tanítványokat az egyes 
műhelyek szerint, munka közben csoportosítva fény­
képezik le. A fényképfölvételek eszközlésével az 
igazságyi miniszter Erdélyi udvari fényképészt bízta 
meg.

— Hatónak érk ezése . Az elnéptelenedett 
kaszárnyáknak pár napig újból lesznek lakóik, ma 
délután érkeztek ugyanis az 25-ik gyalogezrednek Lo- 
sonezon állomásozó törzse Kassára. Azonkívül tüzéreink 
is mostanában fognak megérkezni, hogy rövid pár nap 
múlva újból tovább menjenek a hadtest gyakorlataira.

— Uj vasutak a felvidéken. A keres­
kedelemügyi miniszter Vértessy Xavér Ferencz ügy­
védnek a magyar kir. államvasutak Zólyom-Brézó 
állomásától Pohorella, Nándorhuta, Vereskő, Velgárt, 
Pusztamezö, a Coburg herczegi fürészmalom, a dob- 
sinai jégbarlang, Straczéna, Istvánfalu, a hollókői 
vasbányák, Nagy-Hollécz, Feketehegy, Merény, Sved-

lér, Szepes-Remete irányában a gölniezvölgyi vasút 
Gölniczbánya állomásáig, továbbá a most említett 
vasútvonalból a hollókői vasbányáknál kiágazólag a 
magyar kir. államvasutak Dobaina állomásáig és végül 
ugyancsak az első helyen említett vasútvonalból Pusz­
tamezőnél kiágazva Vernár és Grénicz irányában a 
cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasutba ágazólag Gínó- 
czig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra megadott 
előmunkálati engedély érvényét további egy évre 
megadta s báró Barotta Dragono Alajosnak és Török 
Zoltán Losoncz r. t. város polgármesterének, a magyar 
kir. államvasutak Losoncz állomásától Kálnó, Berzencze, 
Zelene, Poltár és Fazekas Zsaluzsány irányában Rima- 
Szombatig, Berzenczétől elágazással egyfelől Szir.ó- 
bányáig illetve a vashámorig, másfelől Risztícska és 
Málnapatak, valamint Hámor üveggyártelep irányában 
Farkasvölgy üveggyártelepig, végül a Tokártól elága­
zással Cseh-Brezó érintésével Zlatnó üveggyár telepig 
veze'endő helyi érdekű vasútvonalakra megadott elő­
munkálati engedély érvényét további egy évre meg­
adta.

— Ünnepelt tanfelügyelő. Az ungvár- 
megyei általános néptanitói-egyesület e napokban 
Ungváron a vármegyeház nagytermében választmányi 
és rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli 
tárgya volt a vármegyéből Baranyavármegyébe távozó 
Ember János kir. s. tanfelügyelőnek egyesületi tiszte­
letbeli taggá választása és a tőle való ünnepi bucsu- 
vétel. A közgyűlés Ember Jánost, tekintettel közhasznú 
tevékenységére és alkotásaira, egyhangúlag és nagy 
lelkesedéssel megválasztotta az egyesület tiszteletbeli 
tagjává. Rövid idő múlva, három tagból álló küldött­
ség kiséretében megérkezett Ember Jáno9, kit lelkes 
éljenzéssel fogadott a közgyűlés. A távozó Ember Já­
nos kir. s. tanfelügyelőhöz, az egyesület nevében 
Oberie János egyesületi alelnök mondott búcsúbeszé­
det. Ember János hosszú, tartalmas válaszában külö­
nösen ajánlotta a tanítóknak, hogy mindenkor köteles 
tisztelettel és szeretettel viseltessenek elöljáróik ir/ 
nyában, de a mellett őrizzék meg észszerű és nerr 
irányú függetlenségüket. Ezután az egyesület egy’ 
guiag elfogadta Masztelyák Pál tauitónak azon i 
ványát, hogy Ember János életrajzát, kinek m
digi működése is oly gazdag nemes tettekbe? 
kotásokban — fénynyomatu arczképével ellát 
mássá ki az egyesület és az abból befol rszta 
jövedelmet ajánlja fel Ember Jánosnak ol uzélból, 
hogy azt Ő maga adja valamely krlturáüs zélra.

— Jubiláló ének lő-társasáy. A mun­
kácsi római katholikus éneklő társaság a fönnállása 50 
éves jubileumát ünnepelte augusztus 20-án. A z  ünnep­
ségen a társaság működő tagjain kivüj jelen volt For- 
gách János prépostfőesperes, Cheb Lajos polgármester 
s Munkács város társadalmának szine. A társulat szép 
hazafias dallal nyitotta meg az ünnepséget, mire Jóna 
József dr. segédlelkész fölolvasta a társulat történe­
tét. A  programm pontjainak lefogyta után lakomához 
ült a társaság, a melyet tánczmulatság követett.

— A bécsi tanítók fogadása. A bécsi
tanitók fogadása alkalmából felmerült költségekhez
— mint a Felsőmagyarországnak jelentik — újabban 
a következő adományok folytak be : Schirger Gusztáv 
5 frt, Regále bériőség 5 frt, Fleischer Gusztáv 2 frt, 
Eschwig E. 2 frt, Schwartz János 2 frt, Dick Boldi­
zsár 2 frt, "Weinstein 1 frt, Halmos József 1 frt, 
Aufricht H. 1 frt, Freudenfeld Adolf 1 frt. Feldmann 
Max 1 frt, Nagel N. 1 frt, Répászky József 1 frt, 
Lux D. 1 frt, Dubez, Kovalkovics és Meruk 50—50 
kr. — A 3i-én Schalkház-szálló nagytermében tar­
tandó társasebédre a jegyek Maurer Adolf könyvke­
reskedésében augusztus hó 27-éig bezárólag kaphatók.

— Az Andrássy-emléktábla. A gróf 
Andrássy Gyulának emelendő emléktábla költségeire
— mint nekünk jelentik — Dick Boldizsár 1 forintot 
adományozott.

— Fényképészeti czikkek, teljes fel­
szerelések amateurök számára kapható Mildner Ferencz- 
nél Kassán, főuteza 52. sz.

— Tanitók gyűlése. Az ungvármegyei ál­
talános tanitó-egyesület augusztus 19-én rendkívüli 
közgyűlést tartott Ungvárit. A gyűlésen Torma János 
elnök előterjesztésére Ember János segédtanfelügyelöt, 
a kit Baranyavármegyébe helyeztek át, egyhangúlag 
megválasztották az egyesület tiszteletbeli tagjának. 
Deputáczió hivta meg aztán a gyűlésre Ember Jánost, 
a kitől az egyesület nevében Oberie János alelnök 
búcsúzott el szép beszéd kiséretében. Végül kimond­
ták, hogy az egyesület költségén megiratják Ember 
Jáuo3 életrajzát.

— Nsíni, Folliousznak ez az érdekes sváb-ma­
gyar népszínműve kerül színre holnap vasárnap este 
második előadásul a kassai nyári színpadon a sörház- 
utezai lovardában. A mai bemutató előadáson Tricoshe 
és Cacoletet adták B. Polgár Kírolylyal, a hírneves 
jellemkómikussal.

— Osztály-sorsjátékok. A 1896 iki ez­
redéves kiállíts alkalmára a magas kormány a kép­
viselőház előzetes határozata folytán osztálysorsjáté­
kok rendezésére adott engedélyt, melyek elsője a fo­
lyó év október 16 ától 19-éig egy királyi közjegyző 
és tanuk jelenlétében, Budapesten nyilvánosan megej­
tendő húzásával veszi kezdetét. Az osztály-sorsjáték 
intézménye nálunk még újdonság, de a külföldön már 
évszázadok óta divik s mindenütt szépen vált be. Tény, 
hogy a sorsjátéknak ez a neme bir a közönségre leg-


